

# 國民黨裡應外合抗議「前瞻」

## 佔領主席台 動員民眾集會遊行

香港文匯報訊 據中通社報道，台執政當局因推出前瞻基礎建設計劃（下稱「前瞻計劃」）而引發的爭議持續延燒。針對台灣「立法院」臨時會昨日處理「前瞻基礎建設特別條例草案」（下稱「前瞻草案」），中國國民黨批「前瞻計劃」是「假前瞻，真綁樁」，於昨日下午佔領「立法院」主席台，並動員民眾在「立法院」前發起抗議集會遊行活動。

綜合台灣媒體報道，「立法院」臨時會昨日開始處理「前瞻草案」。國民黨新任總召林德福不滿民進黨當天甲級動員欲強行通過「前瞻草案」，遂動員民眾，與國民黨代理主席林政則及國民黨「立委」、議員一起，手持「前瞻胡亂搞，台灣不會好」、「退回前瞻，捍衛台灣」等標語，向「立法院」大門前進，呼籲民進黨將「前瞻草案」退回重擬。

在綠營執政的縣市，獨厚民進黨，這是選舉綁樁，是大盜行為，「前瞻草案」一定要退回重擬。林德福表示，民進黨通過頒佈「前瞻計劃」，將亂花8,000多億元（新台幣，約合港幣2,053億元）政府資金。錢未用在刀口上，人民非常憤怒，這是「假前瞻，真綁樁」。為了不讓民進黨債留子孫，所以要提出訴求，希望民進黨將「前瞻草案」退回重擬。

### 行動未經吳敦義授意

### 要求將草案退回重擬

林政則表示，「前瞻計劃」是錢坑計劃。民進黨通過「立法院」把政府資金放

此外，即將接任國民黨團首席副書記長的李彥秀表示，國民黨不反對「前瞻計劃」，但反對綁樁計劃，要求「前瞻



計劃」所涉及的軌道建設費用全部列入公務預算。

國民黨團昨日上午在「立法院」臨時會提出「前瞻草案」要退回重審，但民進黨團不接受。國民黨團中午召開黨團大會後，下午搶先站上主席台。

國民黨團首席副書記長林為洲表示，

因為協商時感覺到民進黨欠缺誠意，所以國民黨團就先站上主席台。而國民黨此番裡應外合的反「前瞻計劃」抗議行動是否有國民黨主席當選人吳敦義授意？林政則回應，他並沒有與吳敦義見面或電話聯繫，當天的活動都是他負責規劃。

中國國民黨團總召林德福（前排右二）動員數百人抗議台灣「立法院」審理「前瞻草案」。中央社

# 張志軍首晤柯文哲 台媒熱議

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央台辦、國務院台辦主任張志軍昨日在上海會見了來滬出席「上海—台北城市論壇」（雙城論壇）的台北市市長柯文哲一行。台媒紛紛對此作出熱議和分析。

張志軍表示，大陸對台大政方針是一貫的、明確的。兩岸是割捨不斷的命運共同體，開展兩岸城市交流有利於增進相互了解、相互學習借鑒和造福民眾。大陸希望兩岸城市交流應堅持正確認知和方向，不斷創新、拓展交流合作領域，為增進兩岸同胞的福祉和親情作出貢獻。

### 分析指兩岸存在和解共榮可能

另據中央社報道，這是柯文哲與張志軍首次會晤。張志軍一開始稱呼柯文哲為「柯市長」，發言完後則改稱「柯P」。柯文哲指出，台灣與大陸同文同種，應該加強交流合作，讓兩岸民眾都受益。

台灣《經濟日報》題為「柯P模式—兩岸新突破口」的文章指出，此次「張柯會」最重要的意義在於「柯P模式」正式獲得大陸認可。此外，《旺報》昨日的社評指出，在兩岸關係陷入冷對抗螺旋危機時刻，雙城論壇如期在上海舉行，並再度取得豐碩成果，正如何文哲的自我期許，在兩岸僵局中維持了對話和交流的窗口，兩岸絕對存在和解共榮的可能。

# 民眾就診趨大避小 台地區醫院銳減

香港文匯報訊 據新華社報道，台灣《遠見雜誌》近期進行的島內首個「醫院民眾好感度調查」發現，台灣民眾患小病要蜂擁至大醫院就診，造成醫療資源大量浪費。

今年以來，台灣「衛福部」最重要的新政策之一是推動分級醫療與轉診制度，希望民眾清楚區分醫學中心、區域醫院、地區醫院及診所四級分級醫療架構，小病先在地方就診，不要一患病就前往大醫院就診，並調漲民眾未經轉診就直到大醫院就醫的

部分費用。台灣目前共有479家不同等級的大小醫院，其中醫學中心共19家。調查發現，全台灣民眾對醫學中心有高度的認知，近七成五能夠回答出醫學中心名稱。這些醫學中心病床數均超過3,000張，醫療儀器設備先進，規模龐大，加上有醫學院當後盾、教授級醫師駐診，容易吸引病人前來就診。

近20年統計資料顯示，台灣醫學中心數目增長兩倍；區域醫院也從52家增加到83家；小型地區醫院從544家減少到

370家；診所則增加三成。調查發現，一半受訪者不了解台灣醫療分級制度。醫界專家認為，台灣全民健康保險制度已實施22年，原先設計的分級醫療始終沒有兌現，反倒造成醫學中心大規模產生。醫學中心無限制擴張變「怪獸」，將會擠滿更多病人，也失去鼓勵民眾「小診所看小病、大醫院看大病」的意義，而具有轉診功能的區域醫院、地區醫院將消失殆盡。他們建議，壯大區域醫院和地區醫院，以分散醫學中心的就診人潮。

# 大熊貓「圓圓」疑似再度有孕



大熊貓「圓圓」有望升格當姊。中央社

香港文匯報訊 據中央社報道，大熊貓「圓圓」近期活動量降低，疑似出現懷孕徵兆，這意味着大貓熊「圓圓」有望升格當姊。台北動物園工作人員表示，因「圓圓」不接受超音波檢查，本月中旬才能確定是否懷孕。

台北動物園工作人員表示，「圓圓」最近食慾不振、活力降低，工作人員也開始密切觀察其各項指標，包括糞便、孕酮量等，同時注意「圓圓」的行為。人工圈養的大貓熊懷孕期最長是72天，最長可達到324天，因此本月中旬才能確定「圓圓」有無懷孕。

據了解，「圓圓」於2013年誕下「圓仔」。由於「圓圓」之前沒有哺育經驗，不小心壓到「圓仔」，導致其左腿內側受傷。台北動物園對「圓仔」進行1個月的人工哺育後，才讓母女倆會面。

北區各界慶祝香港回歸祖國廿周年聯歡大會日前舉行，賓主共同合照。



由北區各界慶祝香港回歸祖國活動委員會、蘇西智議員辦事處主辦，日前在上水彩園邨露天劇場舉行「北區各界慶祝香港回歸祖國廿周年聯歡大會」，近700名市民共同參與。當日出席大會的主禮嘉賓包括：中央駐港聯絡辦公室新界工作部副部長葉虎、廣州市南沙區常委統戰部部長邢樺、深圳市羅湖區常委統戰部部長唐漢隆，新界各界慶委會會長江達可 BBS, JP，北區各界慶祝香港回歸祖國活動委員會執行會長陳文洲，副會長葉奕成、李國耀、計啟仁，名譽會長鄧開榮 JP、何輝雄，北區民政事務專員尤建中，立法會議員劉國勳 MH 等。



葉虎致辭



陳文洲致辭

# 北區各界與近700名市民慶回歸



中央駐港聯絡辦公室新界工作部副部長葉虎在致辭時表示，香港回歸20年以來，成功落實「一國兩制」，在各方面都取得舉世公認的成就，彰顯了「一國兩制」的強大生命力。香港要有作為國家一分子的自豪感，積極參與國家建設，抓著「一帶一路」、粵港澳大灣區發展的機遇，發展經濟，改善民生，保持香港持續的繁榮穩定。正如國家主席習近平說「一國」是根，根深才能葉茂；「一國」是本，本固才能枝榮。

新界各界慶委會常務會長、北區各界慶委會執行會長陳文洲致辭時表示，從目前所見，國家在經濟、社會、民生、科技等各個主要方面已取得驕人成就，舉世矚目。較早前，在北京舉行的「一帶一路」國際合作高峰論壇，盛況空前，亦充分反映了國家不斷上升的綜合國力和不斷增強的國際話語權。

二十年來，香港既憑藉「一國」的制度安排，用好中央各項政策支持，充分受惠於中國這個世界第二大經濟體高速發展的紅利，不斷為自身的經濟和社會發展提取了龐大的發展動力；又發揮「兩制」的作用，鞏固自身在金融、貿易、物流、專業服務、科技、文化、教育等各方面的優勢，成為內地與海外間的「超級聯繫人」，為國家做出了獨特的貢獻。他續稱，北區與內地山水相連，是兩地往來的重要節點，

應當更好地利用緊鄰內地的區域優勢，實現更好、更快的發展。北區市民有著愛國愛港的傳統，始終堅持了堅決反對「港獨」等惡勢力為非作歹、支持特區政府依法施政的立場，這種精神需要繼續發揚光大，為香港社會注入正能量。他深信，只要大家同心向前路，掌握新機遇，香港必能借助國家發展的東風，併船出海、揚帆四方，在實現中華民族偉大復興的征途上，創造更加美好的明天。（特刊）



近700名市民共同參與慶祝大會